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Cours (4 points) :
1) Rappeler la notion ds référenticl.
2) Définir les référentiels terrestre, géocentrigue et héliocentrigue en indiquan leur domaine dapplication.

Exercice 1 : L'hélicoptére et Ia relativité du mouvement (6 points)

1. Un héticoptére effectue un vol stationmaire: la cabine est
immobile par rapport au sol s
Domner, en le justifiant, la forme de la trajectoire d'un point 4
situé a Uextrémité d'une pale de I'hélice

@) Dans le référentiel de la cabine de I'hélicoptére,
&) Dans le référentiel terrestre.

2. L'héticoptére effectue maintenant un vol rectiligne horizontal 3 la
vitesse constante de 90 km b
@) Dans qual référentiella trajectoire lu point A est-lle circulaire ?
5) Dans quel riférentiel le mowvement d'un point N du nez de I'hélicoptére est-il rectiligne wniforme 2 Justiier).
) Comvertir lavitesse de I'hélicoptére en m.c”.
d) Quelle distance I'hélicoptére parcourt-il n 8,0 ?
€ Représenter 5 positions successives occupées par le point N de I'hélicoptére pendant 16 secondes. Echelle
1 em représente 50m

Exercice 2 (5 pts): Poids d’une combinaison.
Pour répondre aux différentes questions de cet exercice, il faut regarder les données 3 Ia in de I'exercice.
Lors des missions, les astronautes sont équipés d"une combinaison de masse m=70 kg.
1°) %) Domner la défivition et la relation liant le poids & la masse (Rappeler les wités).
%) Calculer e poids e la combinaison sur la Terre puis sur la Lune - oi se porte-t-elle e plus facilement ? Justiier)

2%) &%) A votre avis, cette combinaison a-t-lle la méme masse au niveau de la mer et 500 b dlaltituc ? (Justifier)
59 A votre avi, cette combinaison a-t-elle le méme poids au niveau de la mer et & 500 kom d'altituds ? (Justiier en
Jaisant deuc calculs).

Données : constante de pesanteur sur terre g=0,8 Nikg sur fa June g=1,6 Nkg
masse de la terre m,=5.98.10 ' Kg _ rayon de a terre R,=6400 km
constante de gravitation universelle G=6,67.10 ' N.m’ kg (dans le systéme internationale)

Exercice 3 (5 points): Vitesse d'un satelite

On considére un satelite de masse m en roation autour de a Terre, & une alttude h constante.

1%) Que est e référentiel adapté  I'étue de ce mouvement ?(Le difinir)

2°) Guelle est a rajectore du satelite dans ce riférentiel?

3% %) Quel estle nom e Ia orce exercée par a Terre sur e satelite ?

) Donner Uexpression de cette force ot calculer sa valewr.
Données: | Constante universelle de gravitation Satellite: h-10000 b ms=S00 kg

G=6.6710 Nan' kg Terre:  Ry-6380km M;-598.10" kg

) Raprisentr sur anschéma o conte d l Tore, o sctllt ol vecteu force xarcée pav a Tore sl st
Py ains que P, (orce exercdo pa o satellte s a Tere,




